



探索工业反哺农业之路

泰兴：“一二三”产业融合发展

近日，泰兴市举办第四季度农业重大项目集中开工暨泰兴(滨江)首届草莓节。提起泰兴滨江镇，很多人首先会想到化工产业。其实，农业也是滨江镇的特色产业。用抓工业的思路抓农业项目招引建设，滨江镇打造现代农业科技产业园，探索出一条工业反哺农业之路，工业农业双轮驱动，“一二三”产融合发展。

张宏伟 蒋彬 尹有文

“乡村振兴，产业兴旺是重点。滨江镇要想加快推进农业农村现代化，走共同富裕之路就必须实现一二三产融合发展，而我镇通过探索，最近决定打造以草莓产业为主导的产业链条。”滨江镇党委书记黄峰介绍。

据介绍，该镇草莓销售总产值已超1亿元，附加产业总产值约

2000万元。同时带动周边乡村草莓种植50余户，提供用工岗位500余个，积极吸纳周边贫困乡民及低保户超100人，整体增加农民年收入约2万元。

这次集中开工的农业项目主要有计划投资2.09亿元的济川天然食品添加剂系列产品生产项目、计划投资2.5亿元的黄桥生物发酵特色产业链项目、总投资1亿元的滨江镇格林美特色田园乡村建设项目、总投资1050万元的滨江镇稻香花海建设项目、计划投资2400万元的滨江镇冷链项目以及规划总面积34亩，建设20000平方米的连栋钢架大棚项目将用于草莓无土栽培架式种植。

“新开工的6个重点项目既彰显了市里坚定不移抓农业招商引资产的信心和决心，在将来也必将展现全市农业产业链式发展的成果和成效。”泰兴市委副书记、统战部部长张红霞说，推进农业农村现代化，必须紧紧抓住项目建设“牛鼻子”。

今年以来，泰兴市上下紧扣招商引资不放松，紧盯项目建设不动

摇、聚焦投资融资主战场，满负荷运转，强力度推进，项目建设载体深度、广度不断加强，创成两个省级示范项目，开工实施农业农村重大项目38个，在建项目总投资33.47亿元，均比去年翻一番，项目开工数量、规模列泰州第一。在这之中，泰兴经济开发区(滨江镇)作为经济发展主阵地，通过重点打造滨江现代农业科技产业园，探索“农业+电商”“农业+智能”“农业+旅游”等现代农业新模式，聚焦“现代农业发展、美丽乡村建设、城乡融合发展、乡村文化复兴、社会治理创新”五个方面，全力打造乡村振兴“滨江样板”。

张红霞表示，泰兴将秉持“统筹城乡发展，工业反哺农业”的理念，树立服务意识、加强协作配合、抓好要素保障，为项目建设创设良好环境。同时，坚定“项目为王、硬核招商”，立足现有特色优势产业，精准招引一批旗舰型、龙头型、基地型“补链”项目，努力打造更多农业重大项目精品工程、示范工程、样板工程。

泰州“消防见义勇为工作处”揭牌

12月14日，泰州市公安局、泰州市见义勇为基金会、泰州市消防救援支队联合举行“消防救援见义勇为工作处”成立大会及揭牌仪式。会上，三部联合下发了《消防救援见义勇为人员奖励实施办法》(简称《办法》)。《办法》规定了三类人员符合奖励范围。分别是消防救援指战员、政府专职消防队员等负有法定职责、法定义务的人员，在非工作时间、非职责范围内，实施灭火

救援、救人等行为的；微型消防站队员等负有约定义务的人员，在非工作时间、非约定义务区域，实施灭火救援、救人等行为的；不负有法定职责、法定义务或者约定义务的广大人民群众，实施灭火救援、救人等行为的。实施消防救援的见义勇为人员，经查证属实，视情奖励人民币500—2000元；社会影响较大的，视情奖励人民币2000—5000元。
李缙 毛晓华

邗江开展主题教育引导青少年远离网游

近日，扬州市甘泉中学举行升旗仪式。学校党支部书记朱德勇做国旗下讲话，以血的案例，揭示了网络游戏的危害性，并为同学们提出了防沉迷的措施，希望大家远离网络游戏，珍惜学习时光。同学们郑重宣誓：“远离网络游戏，珍惜学习时光，潜心成人成才！”扬大教科研附属竹西小学号召全体学生，和父母一起进行合理的手机管理，多参加丰富的课

外活动、公益活动，多多运动，多多阅读。

连日来，扬州市邗江区各基层学校积极落实“五项管理”要求，广泛开展“拒绝手机游戏，远离网络侵害”主题教育活动，以多种形式引导广大青少年远离网络游戏，加强自我管理，维护良好的身心健康，专心学习成才，争做新时代积极阳光的好少年。

久平 顾潇

扬州大学合唱团创建省级大学生艺术团

近日，江苏省大学生艺术团创建评估专家组来到扬州大学，对学校合唱团创建省级大学生艺术团进行实地调研和座谈。专家组查看了扬州大学合唱团的评审材料，现场考察了艺术团的活动场馆和设施器材，并观看了合唱团的作品汇报，与合唱团的团员代表和指导老师进行了座谈交流。

专家组认为，扬州大学重视艺术教育在立德树人中的重要地位和作用，并按照省级大学生艺术团建设标准建团，组织管理到位、保障工作有力、艺术成绩优秀。接下来，扬州大学将以此次为契机，总结经验，改进发展，强化保障，不断提高学校艺术教育工作和艺术实践水平。

钱旸 庄剑翔

男子流落街头，江都巡特警热心救助

12月11日晚上8时左右，扬州市公安局江都分局巡特警大队队员张奎、姚波和往常一样在路面巡逻，行至一处广场附近时，突然发现路边蜷缩着一个蓬头垢面精神萎靡的男子在寒风中瑟瑟发抖。两人上前询问，但男子语无伦次。夜间温度较低，男子衣着单薄，在户外过夜会有危险，队员们遂将其带回巡特警大队暂时安置。其间，贴

心的巡特警们还给该男子端来了热水、食物。

通过多方查找，警方终于查明了该男子的身份并联系上了他的父亲。次日，男子父亲赶到巡特警大队，将其安全带回，回家前再三道谢：“真是太谢谢你们了。这么冷的天要是在外冻一夜，真不知道会发生什么。”

曹璇 庄剑翔

女子编造“理财产品”非法集资5000多万

近日，泰州泰兴警方侦破了一起诈骗案，薛某因对外发布自编的理财产品骗取他人财产而被刑事拘留。

49岁的薛某原系泰兴的一家保险公司业务员，2017年从单位辞职即从事“资金过桥生意”，对外吸收资金后出借给他人还贷，从中赚取息差，由于“经营不善”欠下了巨额债务。

2019年以来，薛某偶然接触到赌博网站，即打算通过赌博打

个“翻身仗”，干脆“一不做二不休”对外发布自己编造的“理财产品”，一单6000元，承诺每日400元/单的收益，动员大家投资，购买数量上不封顶，通过近两年的“经营”，共计吸收他人资金5000万余元，将吸收的资金投入到赌博网站上，最终造成投资人损失2000万余元。

目前，薛某已被公安机关刑事拘留，此案正在进一步侦查之中。

吕宏发 吴晓军 毛晓华



画说泰州

为推进地址管理规范化、科学化、标准化，全面拓展以房屋地址为载体的民生应用体系，发挥标准地址二维码管理工作在服务民生和社会管理中的功能，近日，泰州靖江市公安按照“房”“址”“牌”一一对应的原则，将现有门楼牌全部换发为具有扫码应用等功能的二维码门牌，总计32万余块，目前已全面进入制作安装阶段。图为民警在安装二维码门牌。

薛飞 刘洋 毛晓华 摄影报道

着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事

广陵：192项任务96%已完成

12月14日，扬州市广陵区举办“我为群众办实事”实践活动新闻发布会。据了解，广陵区坚持“聚焦重点、务实为民、分类推进、全面提升”的工作思路，以解决群众反映的痛点难点问题为出发点和落脚点，以“群众满意”为最高标准，用心用力解决了一批群众的操心事、烦心事、揪心事。

广宣 顾潇

自“我为群众办实事”实践活动开展以来，广陵区坚持“聚焦重点、务实为民、分类推进、全面提升”的工作思路，以解决群众反映的痛点难点问题为出发点和落脚点，以“群众满意”为最高标准，精准聚焦群众反映最强烈、最突出的

“民生改善、乡村振兴、环境整治、营商环境、基层治理、经济发展”等6类重点领域，凝练形成192项“我为群众办实事”任务清单。截至目前，192个市区两级公示的实事项目，已办结184个，完成率达96%。

同时广陵区坚持一切从群众出发，着力解决一批经济社会发展中的民生问题，真正以办实事的成效、解决难题的成果践行“两在两同”。

疫情期间，广陵区委第一时间发出“四个在一线”号召，组织动员近万名机关企事业单位党员、志愿者驰援一线，精准发动2700余名小区党员志愿者就地开展志愿服务，为群众生命安全和居家保供全面护航。

创新开展“党员先锋行、服务进村社”下基层活动，22个区级机关部门党组织紧扣8大主题20项服务内容，惠及6000余人次。深化广陵教育集团化改革，实施东花园小学新建、汶河小学扩容等民生工

程，实现新增学位1000余个。

落实领导干部挂钩联系制度，深入开展“三个一线”行动，及时帮助企业解决难题问题，推动重大项目加快落地投产。项目化实施“村级债务化解行动”，有效化解村级债务7242.65万元，化解率达100%。探索实施“环洲一号公路党建示范带”建设，全力营造向上向好的农村红色“生态圈”，加快实现乡村振兴。

广陵区相关负责人表示，广陵区将持续深入开展党史学习教育成果转化行动，扎实开展点题式、体验式、解剖式调研，探索建立党员领办、组织督办、群众评价的常态长效机制，引导党员干部厚植为民情怀，提高学史力行的能力和定力，扎实以“我为群众办实事”的责任担当，切实扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的重大使命，努力在新的奋进路上交出更为优异的答卷。